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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

SzerkMitsséfll iroda: Versecz, lak tanya-utcza 1054. szám — ide intézendő 
s lay ezslleroi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
jimtrt a levelek és egyébb Írásbeli közlemények különben özv. Kirchnerné 
yfétsii és rendelő irodájában (az Andrássy-sótatér és iskola-utcza sarkán lévő 
gidke-féle házban) is átvétetnek.

Eléflzetéel díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 írt. 50 kr. — Egész 
érre S frt.

Egyse szám ára 10 kr«

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchnor-féle könyvnyomda Vwitccen — 
ide intézendok a kiadó-hivalall illető előfizeíések, hirdetmények 
és felszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legjutányosabbtn számittitik. — 
Rélyegdij minden beiktatásért SO kr. — A nyílt terben sgy sor 10 kr. — A hir­
detőieket kérjük pénteken délig beküldeni.

V. évfolyam.

A feltámadás ünnepén.
Versecz 1890 április 5.

Gyászban volt az egész világ a Meg­
váltó halálának emlék napján. Az emberiség 
jóltevő apostola, fölvilágosítója és szabaditója 
megfeszittetett, — a profánusok a Golgotára 
hurczitillák. Megtörtént ezelőtt XIX száz év­
vel, s azóta kisebbeken számtalan hasonló 
esel. történik. Nem haltak ki ;t dudások, Pon- 
tiusok, farizeusok az emberiségből, élnek s 
beszennyezik a lisztát, elhomályosítják a vi­
lágost, megcsalják az igazságot, álinak az 
ártatlannak s táplálják a gazság és átok 
uralmát a védtelen földön. Minél inkább 
hangsúlyozzuk a felvilágosodás országának 
közeledését, annál nagyobb mérvben kell ta­
pasztalnunk, hogy az emberiség jólléte a ha­
ladó korral folyton nagyobb akadályokba üt­
közik, nagyobb nehézségekkel kell küzdenie.

Minden kornak meg van uralkodó esz­
méje, mely vezeti a közszellemet, irányt ad 
a népek törekvéseinek, - rányomja jellegéi 
uralmának korszakára. Korún Ívnak ural­
kodó eszméje a nemz éli eszme. Kz 
ragadja meg a népek leikéi, hex ifi ál a nem­
zetek szivét jó és rossz tulajdonságaival, he­
lyes vagy helytelen irányban vezeli az em­
beriséget, inig uj eszme ki nem szorítja vagy 
legalább egyeduralmát nem korlátozza.

A méh nemzet korvinák uralkodó esz­
méjét fel nem veszi, hasznára nem fordítja 
elzüllik, tönkre megy. Az uralkodó esz­
mének egy túlzása sem oly vesze- 
d e 1 mos, mint a k ö z ö n v i rá n I a, m e r t

m $

Vasárnap 1896. évi április 5-én.
ez nem bölcsességre hanem gyen­
geségre mutat.

A magyar nemzetet sokszor és sokan vá­
dolják a nemzeti eszme túlhaj fásával vagyis, 
a sovinizmussal. A nemzeti eszmének azon­
ban nemcsak túlhajtását nem látjuk termé­
keny cselekedetekben, hanem sajnálattal kell 
tapasztalnunk, hogy e tekintetben még eléggé 
komoly öntudat és törekvés sem hatja ál 
társadalmunkat. E feladat Ián egy újabb 
nemzedék vállaira fog áthárulni, mely meg­
érti feladatát, s a kor uralkodó eszméjének 
— a nemzeti eszmének — zászlója alatt 
újra egyesíti a magyar nemzetet és társa­
dalmat. Nem kétkedünk, hogy ez a nemze­
dék cl lóg érkezni, sőt tán már c jelen nem­
zedékből fog kifejlődni. Kz lesz a nemzeti 
eszme feltámadása, melynek fénye előtt el 
kell némúlnia a minket sovinizmuszal vvulolók- 
nak, és elő áll azon tanulság, hogy a hazái 
nem s z ó v a 1, hanoin t e t I v I szokás 
szeretni.

Kzen reményünkben és meggyőződé­
sünkben érezzük, hogy már terjed minden- 
feli' az igére! egy jobb korszak közeli el- 
érkeztéről, a lelkek felébredtek tompultsá­
gukból és megtellek' a feltámadás reményével, 
milliók szivébe lövi be a világosság, mely 
őket a megváltás munkájára előkészíti. Krez- 
zük, bogy nemes teremtései vagyunk Isten­
nek, érezzük, hogy bennünk értelmes lélek 
munkáik« ülik.

Okosságunk fáklyája kérésziül világit a 
sírhatniuk repedésein a menyország kapujá­
hoz. Leszállt az ég a földre, az angyalok

14. szám
kardala ezt zengi: «Hol vagyon halál a te 
diadalmad? hol vagyon bakii birodalmad, a 
te liilánkod y az Istennek pedig legyen hála, 
a ki adja nekünk a diadalmat a mi Urunk 
Jézus Krisztus általi»

S inig hangzik az angyalok kardala, a 
bűvös éjjel misztikus szimfóniája csodás ér­
zelmeket támaszt a lélekben: valami isme­
retlen érzés az, a mitől ifjú lesz az agg és 
a mitől vakok szemei meg nyílnak, s a bénák 
és tehetetlenek vissza nyerik az elveszettnek 
hitt erőt.

Az eszme született meg; az Ige kelt; 
életre a feltámadás nagy ünnepén, s mert 
eszményi tökéletességben öltött testet az Ige, 
azért ez víz ünnep közös nagy ünnepe vi
kemsztyénségnek. Krezzük, hog\ 
tatlanság ünnepe köszöntött be.

A merre czívilizált nép honol 
kén, mindenütt ünnepelnek ma, 
Krisztus feltámadásának ünnepét, 
politika szenvedélyeitől áthatott

a halba-

e töldte- 
iinneplik 
A párt­

honatyák
pihenőt tartanak, hogy a felcsapott hullámok 
legalább erre az egy napra medrükbe vissza­
térjenek; a gyárak kéményei nem ontják a 
füstöl, nem zakatolnak az ezerféle gépek. 
Krzi azt ma mindenki, hogy a halhatatlan­
ság nagy ünnepe köszöntött be. X árusok és 
falvak egyaránt ünnepi szint öltnek. A temp­
lomokból hallatszik az oda sereglő hi vek 
szent szolozsmája: »Nincsen hatalma rajiunk 
a halálnak!»

Ks az egyháznak e magasztos ünnepén 
kívánjuk, jöjjön cl szeretett magyar hazánk­
nak [S nemsokára az a husi ét ünnepe, mely

Husvét ünnepén.
Imát rebegj ma lelkem áhítattal 
S repülj az égre föl, föl szabadon.
Legyen dicső győzelmi himnusz a dal, 
Virágtól ékes a kopár vadon 
Legyen a gyönge szív hevülve bátor, 
Hitünk nemes, magasztos ünnepén,
Hiszen sötét sirok fölött világol 
Szelíd, örök tüzével a remény!

„Nincs itt az Ur!u Örömre gyújt e szózat 
Bezengve sok templom hideg falát.
Lehull kemény köve a koporsónak, 
Honnan az üdv világa csillan át,
A vérező sebekre balzsamával 
Mint égi harmat hull a drága hit.
Ez éltetőnk! Fölér egész világgal —
Oh mert remélni, tűrni megtanít!

„Nincsen halál I“ A föld göröngye éled, 
Vígan cseveg megint a kis patak.
Hosszú, nehéz álomra jő vig élet,
Erdőn, mezőn ezer virág fakad.
Dalos madár ha megfüröszti szárnyát

A légi űrbe himnuszt énekel 
Vigasztaló hangja szivünkbe száll at: 
Hogy a mi elhal, uj életre kel.

„Győzedelem 1“ — Kikelt sötét sírjából 
Oszolni kezd a jéghideg közöny.
Halai fölött az életfáklya lángol,
Szemünk vakítja égi fényözön.
Jöhet reánk a sors nehéz csapása,
Kétely reményeink nem tépi szét;
Csak hit legyen az élet utitársa 
Mosolygva sírjuk bánatunk vizét.

„Feltámadott!“ Ne féljen özvegy, arva,
Jó Istenünk, ha rá csapást ereszt.
A Golgothan, mint égi nap sugára,
Orok világgal ég a szent kereszt.
Csak erre nézzen a bűnös megtérve 
Habar gonosz testvérölő Kain;
Bocsánat édes írja hull szivére 
Ha száll hitének égi szárnyain!

Uh draga nap, dicső, magasztos ünnep 
Beteg szivünkre fénysugárt Iovelj 1 
S midőn sietve napjaink letűnnek:
Hitünk vilaga oh! jövel jövel!
Addig pedig ölelj at boldogítva,
Hogy tűrni tudjon a bus szenvedő.
S legyen megoldva majt az élet titka,
Ha rank borul a siri szemfedö,

■zuhay Benedek.

A tanitó-néni.
Az apróságok kórulugrándozzak a nénit, 

dalolnak a tánezhoz valami gyönyörű nótát a 
kis méhröl, hangyacskaról. Piros arezuk majd 
kicsattan a nagy örömtől.

A néni tizennyolez éves és ott ül a kör 
közepén, A kezében tartott zsebkendőt néha a 
szemeihez emeli. Egy kis szőke leányka oda- 
szol a nénihez olyan hangon, amely mutatja, 
hogy mindjárt el fog pityeredni.

— Néni, mért sir?
A leány mintha álomból ébredne föl, hir­

telen fölkapja a fejét s a kendövei letörülve 
könnyeit, mosolyog, A kis szoszke leányka 
kikapja kezét a mellette álló fiúcska kezéből 
s a nénihez szalad, ölébe telepedik, megcsókol­
gatja kétfelül az arczat, aztán megsimogatja 
szépen.

— Miért sirt, kedves ?
— Nem sírtam baba.
A többiek kevesebb figyelemmel vannak 

a néni iránt, örülnek, hogy most nem figyel­
nek reájuk. Hatalmas lármát csapnak a terem­
ben, futkároznak, kergetöznek, fölhasználják a 
szabadságot.

A leány föláll. Lesimitja puha kezeivel a 
gyermek kuszáit fürtéit s szétnéz Mindjárt ti­
zenegy az óra. összegyűjti a gyermekeket egy 
csoportba s haza bocsátja őket. A nagy terem
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felekezetik és nemzetiségek között meghozza 
a megértő között békés munkálkodást, hogy 
e minden jóval megáldott ezredéves hazában 
magyar legyen minden elme, magyar legyen 
minden szív. M. . . F. . '.

NAPI HÍREK.
Református magyar istenitiszteletek. Nagy­

pénteken, a kálvinisták ezen legnagyobb ünne­
pén nagy örömünkre —- ismét meggyőző­
dést szereztünk arról, hogy a közel 10 éves 
múlttal dicsekedő, de szerényen, feltűnés nélkül 
működő református hitközség — melynek tag­
jai nagyobbára ide származott egyszerű szegény 
magyarokból allanak — hova tovább mily 
szépen gyarapodik, Mint gyűl össze az eddig 
elszórtan élő nyáj. A szeretett vallas, a hit 
erős hatalma többre képes, mint a 
legkiterjedtebb társadalmi akczió. 
Midőn 10 esztendővel ezelőtt tiszt. Fa István, 
a pancsovai ref egyház lángielkü lelkipásztora 
élöszor jelent meg Verseczen, hogy a hívőket 
összegyűjtse, s megalakítsa a ref. egyházat — 
vajmi kevesen valank. Az egyház híveit úgy 
kellett kiválogatni a többi hitfelekezetek közül, 
hová beolvadni készültek, fenyegetve lévén 
egyúttal magyar nemzetiségük is. A testvér pro­
testáns felekezet, az ágostai egyháznak akkori 
lelkésze oly országos hírre vergődött nemzeti­
ségi ember volt, ki kereken megtagadta a kál­
vinista magyarok, -akkortájt az evangélikus 
egyház adófizető hívei) azon szerény óhajtását, 
hogy legalább egyszer egy esztendőben édes 
magyar nyelvünkön hirdesse az igét. A tűrhe­
tetlen állapotok tömörülésre készítették a refor­
mátus híveket, 1886. nov. 7-ikén megalakult a 
református magyar egyház, jelmondatául vá­
lasztván az első isteni tiszteletben felvett szent 
igét: „Azéit immár nem vagytok többé jöve­
vények és zsellérek, hanem a szenteknek pol­
gártársaik és Istennek cselédei, kik felépítet­
tetek a Prófétáknak és Apostoloknak funda­
mentumokon, melynek belső szegletköve a Jézus 
Krisztus. Ffez. II. 19. A tiszántúli ref. egyház 
kerületnek 1887-ben, Fiinkost előtt Xagy-Becs- 
keieieen tartott közgyűlésében a verseczi egy­
ház megalakulása megnyerte a szentesítést. 
Nagy hátrány volt azonban, hogy Versem, a 
rósz közlekedési viszonyok altul elzárt pancso­
vai egyházhoz csatoltatott. A lelkész csak nagy 
időközökben jöhetett Verseczre, s a hívők lelki 
gondozása e miatt nem lehetett kielégítő. F. 
bajon segítendő - az egyházkerület a verseczi 
rét. egyházat a temesvári anya egyházhoz csa­
tolta s jelenleg mint annak uj-szentes után leg­
népesebb és első fiukhaza szerepel, A temesvári 
egyház lelkésze Futó Zoltán kinek az 
anyaegyház alakítása ügyében is hervadhatlan 
érdemei vannak, s ki mint ritka szép tehetség­
gel megáldott szónok ismeretes az egész dél­
vidékén — mihamar nyélbe ütötte a* verseczi 
hokegyház dolgát. A hívők szama egyszerre

rohamosan megszaporodott úgy, hogy jelenleg 
-— a katonaságot kivéve — 80—100 személy 
jelenik meg a most mar két hetenként rendes 
időközökben tartandó isteni tiszteleteken. így 
volt ez a múlt pénteken is, s úgy lesz a hús vét 
ünnepek második napján is, midőn szintén lesz 
istenitisztelet. A magyar reformátusok ezen 
térfoglalása és tömörülése igaz örömet kelthet 
minden hazafi szivében s mi megvagyunk győ­
ződve arról, hogy Versecz törvényhatósága is 
— mely az összes helybeli egyházakat segélyezi 
a most már teljesen rendbejött magyar ref. 
egyháztól sem fogja megvonni nagylelkűségét 
s annak már majd eg}- év előtt beadott s ed­
dig elintézetlen hagyott kérvényét mar a mil- 
leniumi év alkalmából is kegyesen elintézendi.

A verseczi gör. kel. szerb püspökség ad­
minisztrátora. A hivatalos lap tegnapelőtt i 
száma közli, ö felsége a király folyó 1896. évi 
márczius 18-án kelt legmagasabb elhatározásá­
val a vallas- és közoktatásügyi miniszter elö- 
terjesztese folytán a verseczi gör kel. szeri) 
püspökség adminisztrátorává Zmejanovics 
Gavril archimandritát es krusedoli zárdafönoköt 
kinevezte.

Eljegyzés. Szlojkovits Uros a helybeli 
iparbank tisztviselője a múlt napokban elje­
gyezte Nedelkovits Zsófia kisasszonyt

Kinevezés. A kereskedelemügyi magy. kir 
miniszter a temesvárin egy ei allamépitészeti hi­
vatalhoz beosztott Eisner Izidor mérnök ha­
táskörét a Versecz város területén létező gőz­
kazánokra is kiterjesztette.

Halálozások. B átory Eleket városunk al­
talános tiszteletben részesülő polgárát nagy 
csapás érte; a mennyiben a család szem fénye 
11 éves Giziké leánya a múlt szerdán elhunyt. 
Zoffmann Jakab a verseczi mértékhitelesítő 
hivatal főnöke élete 69-ik évében a múlt ked­
den este meghalt. Béke poraikra.

-Versecz es vidéke magyar nyelvterjesztö 
egyesületéinek választmánya a múlt kedden 
délután Dr. See may er Károly elnöklete alatt , 
az állami főreáliskola épületben ülést tartott, í 
melyen megjelentek: Pálffy Elemér főispán’ j 
Faulovits István, Haag Eerencz, Wald- 
h e r! József, k) e k a n y Fajos, G résziéi* Dyula, j 
G a b á n > i József, Braun Frigyes, J o r g 1*. n - j 
die, Deák Alajos, .Mikiéi* Gusztáv es Per­
jés s y Lajos.

Elnök az ülést megnyitván, Braun Fri- j 
gyes egy 1. pénztáros terjesztette elő jelentését, ! 
mely s/eiint az egylet vagyoni állapota a kö- • 
vetkező: 1_89;). végen maradt az egyleti pénz j 
tárban ős 7 4 korona és 68 filler. Pál ff y Ele- í 
mér főispán 1UU koronával belépett az örökös ! 
tagok sorába. (Lelkes éljenzés) L á s % 1 o ff y 
László nun. katli esperes 6 koronát ajándc- : 
kozott. 1 agsagi dij ezimén befolyt 201 korona i 
90 fillér, Összesen 6182 korona 28 fillér. 
Kiadások : Deák Péter színigazgatónak 400 I 
korona, irodai ki ad a-ok 7 korona 48 filler, az ! 
egyleti szolgának ö(J korona. Tényleges vagyon 
készpénzben 4724 korona 80 fillér.

nemsokára üresen marad, a lármázó, kiabáló 
gyereksereg helyen ott marad ö egyedül, hall­
gatva.

Visszaül a szoba közepén levő székre 1 
kezeit tétlenül nyugtatja ölében s szomorúan 

. néz maga elé. A nagy ablakon besüt a nap. 
bug arai bearanyozzak a szoba közepén ülő 
alakot Olyan szép Így, a fénybe takargatva.

Kocsizörgés hallatszik az utczan. Fölrez- 
zen álmodozásából.. A kocsi éppen az ajtó előtt 
állott meg. Hátra simítja hajat, letörli könnyeit, 
s varakozólag tekint az ajtó felé. A belepő elé 
megy egy par lépést. Fiatal ember az érke­
zett; csinos, elénk gyerek. Kezét nyújtja a 
leánynak, ramosolyog s aztan igy szól:

— A kis Béla hol van?
— Haza bocsátottam.

Varhatott volna rcám.
A leány úgy tett, mintha nem hallaná a 

mondatot.
Szemben allanak és egymásra néznek. 

Mmdemk var valamit. A fiatal ember egy 
nyajas szót; a leány tán azt, hogy búcsúzzék 
a vendeg.

De nem megy. Mi mondanivalója sincs 
úgy latszik és még sem megy. A leány leül a 
pamlagra s szemben széket mutat az ifjúnak.

I udja miért jövök? — kérdi.
— Béláért ? Nem ?
A fiatal ember mosolygott

Küldöttségben jövök. Béla csak meg 
lenne na am nélkül is Az anyám küldött, meg- 
íagyta, hogy hozzánk vigyem kegyedet s nc-

A gyűlés legtontosaDD tárgyát a tugosi 
szingyámolitó egyesület következő átiratának 
tárgyalása képezte:

Kivonat a lugosi magyar szinügygyá- 
molitó egyesület választmánya által Lúgoson 
1896. márczius 27-én tartott iilési jegyzőköny­
véből. (Kihagyva a kihagyandókat.) Tekintet­
tel arra a körülményre, kogy a vidéki színé­
szek szerződtetése a húsvéti időben történik a 
későbbi szerződéseknél az igazgatók a jobb 
erőkben kevesbbé válogathatnak: kívánatosnak 
és czélszerunek látszik a jelen téli évadra már 
most jelölni ki a színigazgatót, hogy ennek al­
kalma legyen a jobb erők szerződtetésére, mely 
előnytől később már elesik; ennélfogva a ké­
sőbbi pályázat kiírásának mellőzésével a vá­
lasztmány az eddig pályázaton kivid jelentke­
zett 4 színigazgató közül (Füredi Karoly, Deák 
Péter, Bokody Antal, Peterdi Marianovich 
Sándor) Peterdi Marianovich Sándor, je­
lenleg orosházi színigazgatót jelöli ki a délvi­
déki sziniszövetkezet színházaira a jelen év téli 
évadjára annál is inkább, mert az országos 
szinészegyesület véleménye e négy pályázóra 
kikéretvén, ez Peterdi Marianovich Sándort 
ajánlotta mint eddig jeles drámái színészt és a 
színigazgatói engedményt nyerteknek egyik leg­
intelligensebb tagját.

Miről Nagy-Becskerek, Versecz és Fehér- 
templom szinugyegyesülétéi azzal a kérelemmel 
értesittetnek, hogy tekintettel az idő rövidsé­
gére, lehetőleg azonnal szíveskedjenek a lugosi 
egyesületet értesíteni, hozzájarulnak-e ezen ha­
tározathoz s ha igen — megbizzák-e a lugosi 
egyesületet a szerződés megkötésével az eddigi 
hozzájárulások biztosítása mellett?

Megjegyezte tik, hogy e körülmény nem 
zárja ki a szövetkezeti városok egy közös ér­
tekezletét esetleg Nagy-Becskereken a már meg­
választott színigazgatóval való részletesebb tár­
gyalások s egyébb szükséges intézkedések meg­
beszélése ügyében. Kihagyva a kihagyandókat.

Kmf
Jakabffy s. k , Dr. Dengi János s. k\,

fülük. titkár.

A választmány csatlakozik a lugosiak in­
dítványához, szavazatai Peterdi Marianovich 
Sándor színigazgatóra adja annyival inkább is, 
mivel a választmány több tagja (mint személyes 
ismerősök a legmelegebben nyilatkoznak a 
megválasztandó uj directorról. Versecz a szö­
vetkezetben az eddigi feltételek mellett továbbra 
is megmarad, a szerződés megkötésével a lú­
gost vezéregyesületet megbízza \ megkötendő 
szerződősbe azonban választmányunk Verseczre 
vonatkozólag bevétetni kívánja azt: hogy ná­
lunk hetenként csak ■> bérleti előadás 
tiii tassék s hogy bérletszünetek alkalmával 
a bérlők jegyei az előadás napján legalább délig 
fenntarttassanak.

Közgyűlések. Varosunk kozigazgasási bi­
zottságának e hónapi rendes közgyűlése f. hó 
9-én csütörtökön, a törvényhatóság közgyűlése 
pedig lo-en fog megtartatni.

(Folytatás a melléklapon.)

kém megparancsolta, hogy kegyed nélkül ne 
térjek haza. Átláthatja, hogy roppant felelősség 
nyugszik rajtam.

l*,s föladott s tréfásan meghajtotta magát 
mintha egy tancz fordulójára hívna a csinos 
leányt.

A tanitú-néni is igyekezett mosolyogni és 
két köny futott végig az arczán. Az ifjú gyön­
gédén megfogd kezeit. Az a konycsepp, bátrabba 
tette s reszvétteljes hangon szólt hozzá •

— Könnyezik?! Sokszor láttam’ont kony- 
nyezo szemekkel. Lássa, úgy faj nekem. Kér- 
deztem bánatának okát. Miért nem mondta meg 
nekem r Úgy szeretném letörölni azokat a 
könnyeket. Két keze közé fogta a leány kis 
kezecskéit s melegen nézett ra.

A leány mit se felelt. Föl kelt a pamlag- 
rol, hogy ne legyen kénytelen a kérdező sze- 
me be nézni.

A fiatal ember utána ment.
7 *7assa’ rna különösen nem volna szabad 

kegyednek sírni. A mi családunknak ma 
ünnepnapja van, a mi családunknak ma boldognak 
kellene hogy legyen minden tagja. S mind sze­
retnek, ha kegyed hozzánk tartoznék. Mi 
mindnyáján nagyon szeretjük kegyedet.

P.s bárha semmi titkosat nem mondott és 
nem is akart mondani, mégis halkabban, szinte 
suttogva folytatta:

A húgom, Malvin, ma eljegyzését ün­
nepli s kegyed tudja ezt jól. Miért is kerülte 
hazunkat oly nagyon pár hónap óta ? Megis­
merhette volna Malvin jegyesét is. Ügyes, jó

gyerek. Szórakoztatta volna az ismeretség. No 
de sebaj, ma megismeri. Az esküvő még ké­
sőié lesz. 1 udja, az cn hugooskám nagyon fia­
tal, olyan fiatal, mint ön és egészen kicsi leány.

1-s össze beszélt még sok ilyen gyerekes 
dolgot, éppen mint aki nem tudja, miről'beszél­
jen s nem akar hallgatni. A leány pedig alig 
hallotta. Miért, miért nem, egy sejtelem, egy 
vágy alatt tan, vagy a gyöngéd hangra, 
melylyel hozza szóltak, édes emlékek keltek 
föl a szivéből. Az esze másfelé kalandozott. 
^'*k)" kis házacskát látott ott a hosszú utcza 
végén, egy kis. feliéire meszelt házikót, egy 
kis boldog fészket. Ott lakott ö és az édes 
anyja. F.gy munkában megöszult, jo öreg asz- 
szony, kit ö olyan nagyon szeretett. A szom­
szédban lakott egy másik öreg néni és az Ő 
ha. A fiatalok szerették egymást. Egészen igy' 
van ez a mesékben is. A két öreg asszony mi­
kor leült imádkozni a közös imakönyv mellé, 
nagyon sokszor elimádkozott a két gyermek- 
boldogságáért. °

Egyszer aztan az ifjú elment más városba 
tanulni. Mikor elment megfogta Veronika kezét, 
szeműbe nézett azokkal a szép fekete szemek­
kel s azt mondta, hogy : „visszatérek“, a leány 
pedig azt : „visszavárlak.“ A két öreg asszonynak 
perhg volt mit beszeljen a vasárnapi míatyank
után. Mi lesz majd akkor, akkor.............ba ö
nag\ ur lesz. S az egyik öreg asszony meg­
halt s a másik nemsokára követte öt. Abban 
a bánatos kis fehér hazban egyedül maradt a 
leány A csekélyke hagyatékot fölemésztette a



Melléklet a „Délvidék“ április hó 5-én megjelent 14-ik számához.
A városi nyilvános könyvtár valamint a 

városi muzeum ma zárva vannak.
A verseczi parkeqylet mely városker- 

tünk, sétatereink rendbehozasa által a közügy­
nek eddig is oly szép szolgalatot tett — f. é. 
inárczins hó 29-én tartotta meg Xll-ik évi 
rendes közgyűlését a tagok élénk érdeklődése 
mellett. A választmány jelentéséből felemlítjük, 
hogy a városkerti padok szamát 102-re egészítet­
tek ki, az egyesület faiskoláját is megnagyitot- 
ták (jelenleg 7 hold) s abban 93.220 facsemetét 
apóinak, egyesület múlt évi bevétele 4036 ko­
ronát, kiadása pedig 3880 koronát tett ki. Az 
egyesület vagyona leltár szerint 31.873 korona 
18 fillér. Az egyesület eddigi tisztviselői ismét 
megválasztalak egyhangúlag. Elnök: Enz- 
mann Lipót. Alelnöki Kitt inger E. Jegyző : 
Millekcr Bódog. Pénztáros: ifj. Michler J. 
Választmányi tagok: Adler M., Hernátsky 
G., Fillip M., Nedelkovits J., Mirko- 
v i t s Br., N c u k o m in Gy., R o 111 e r F. S e e- 
m a y e r E. Schulz L, Poller A Z o f f- 
man n Sándor. A vízvezetéki részvények közül 
a következőket soroltak ki: 218 17! 229 
nőt 193 498 157 228 100 535 400 427 44 263
194 4fii 214 449 351 131 293 4 10 466 217 on
164 26 222 288 73 461 473 349 556 192 195 
454 136 196 271 67 534 476 155 506 24 225 
242 320 337 46 46<» P 5 574 347 447 183 147 
7 437 201 515 423 590 13 409 48,5 432 323 111 
182 439 542 237 184 94 266 401 383 148 273 
31 548 56 3 541 297 301 416 425 519 517 16
495 21 51 81 43 350 237 A derék egyesületet
városunk intelligence iája meleg pártolásban ré­
szesíti. Ezt a pártolást valóban meg is érdemli.

Katonazene a vigadóban. A Glückmann- 
féle vigadóban f. hó 6-án husvét masodnapján 
a fehértemplomi gyalogezred zenekara hang­
versenyt fog turttani.

LÍCZitáCziÓ. A városi szolgák jövő évi ru­
házatának szállítását a mélt szombaton megtar­
tott árverésen llol ezer S. és fia szegedi 
szabóczég nyerte el 1400 írttal.

Mennyi húst fogyaszt el egy hónap alatt 
városunk lakossága. Márcziusban levágták va­
rosunkban 153 szarvasmarhát, 176 borjut, 339 
disznót, 89 juhot és 2270 drb bárányt.

A magyar színészet Temesváron. Örvende­
tes képét vázolta a temesvári színházi viszonyok 
újabb alakulásának a temesvári magyar sziné- 
szet-gyámolitó egyesület vasárnap tartott köz­
gyűlésén Barát Ármin lapszerkesztő, az egye­
sület titkára, lwi jelentésével hiteles adatok 
alapján kimutatta, hogy e nemzetiségi végvár­
ban, hol még tiz év előtt a tőé vad a német 
múzsáé volt, a hazafias társadalom zászlóbon­
tása valóságos csodát mi veit, a mennyiben a 
magyar sziniclőadások látogatottsága hét ev 
alatt éppen felényivel emelkedett, a mi a bevé­
teli átlag 50 %-os gyarapodásában jut kifejezésre. 
A titkár ebben nemcsak a hazafias propaganda 
sikerét latja, hanem a lakosság minden rétegét 
átható népszerűségnek félre nem ismerhető jelét,

temetés és a gyászruha. A temetés után pedig 
valami kenyérkereset után kellett nézni, 
óta ő itt, idegen helyt tanít és vár, var, 
azt, aki megígérte, hogy visszatér.

Menjünk.
A fiatal ember karját nyújtotta 

csihoz vezette.
A fülemben sugdostak a parasztok, mig 

a kocsi végigrobogott a göröngyös utón. Sug­
dostak, mosolyogtak s gondolták: „milyen jó 
urnák lenni, csupa boldogság és megelégedés.“

A kocsi megállóit egy nagy vén ház előtt. 
A nagyságos úr régi háza előtt. Az ifjú lesegite 
a tanítónőt s fölvezelé a lépcsőkön.

Odabenn már vártak érkezésüket. Nagy 
társaság tilt együtt. A szoba távolabbi szegle­
tében suttogott a szép menyasszonynak jegyese. 
Midőn a tanítónő belepett az ifjú karján a te­
rembe, me -ezzent, mintha megfázott volna és 
elsápadt. Az mii érezte a rángást a karjan s 
odafordult a leányhoz:

— Kegyed rosszul van ? s gyöngéden te­
kintett reá,

— Semmi, semmi, kérem, ne vegye észre.
Ugyanakkor a szép menyasszony is látta 

jegyesét elhalvanyodni s érezte, hogy keze resz­
ket kezében.

— Tálán rosszul van?
— Dehogy, dehogy, semmi.
—• Ne Ire zvíjunk rula.
Es azutan ment minden a maga rendén.
Ki törődik egy szegény elhagyott leány-

nyál r

s az- 
várj.i

a ko-

melyet magának a magyar színművészet vala­
mennyi nemzetiség közt kivívott. Temesvár — 
úgymond — manapság a magyar színészet leg­
biztosabb és legjövedelmezőbb pozíciója. Mind­
amellett sem szabad hogy lankadjon, mert egy­
részt a magyar színészet állandóvátétele még 
nincsen egészen befejezve, (pár héten át az évad 
végén még német társulat is vendégszerepei) 
másrészt a színház belső viszonyaiban oly függő 
kérdések vannak (a 16 alapitópáholy megvál- ( 
tusa), melyek valamennyi tényező egyértelmű 
áldozatkészségét fogják mihamarább igénybe 
venni. Ezért az előadó lehető élénk taggyüjtő 
mozgalom megindítását javasolta Gokler Antal 
pénztáros jelentése szerint az egyesület törzs­
vagyona 9504 írt s fönnálása óta több, mint 
16.000 Irtot fordított tényleg a magyar színészet 
támogatására. Ezúttal ismét barom évre sza­
vazta meg az egyesület 1100 frtnyi évi járulé­
kát a 8000 írtnál magasabbra rugó szubvenció­
hoz, melyet Krecsányinak a város a pozsony- 
temesvár-budai viszony alapján a négy hónapi 
temesvári évadra biztosított. Végül a közgyű­
lés újból 3 évre megválasztotta a tisztikart és 
a választmányt. Elnök a közgyűlésen ezúttal is 
elnöklő Molnár Viktor főispán, alelnökók: Tel- 
bisz Károly dr. kir. tanácsos, polgármester és 
Nagy György kir. tanácsos, első titkár Barát 
Ármin szerkesztő, másod titkár Fáj fgnácz dr. 
ügyvéd, pénztáros Gokler Antal iskolai igaz­
gató, ellenőr Steiner Ferencz, ügyész Barta Ig- 
nácz dr.

Uj zenemű. Pascu Sándor, a „Magyar 
Hírlap“ munkatársa, Pascu ny. honvédezredes 
ha „Szeress engem“ czim alatt csinos magyar 
dalt szerzett, mely Rózsavölgyi és társa buda­
pesti zeremiikezeskedés kiadásában a múlt na­
pokban jelent meg. Ára 1 korona 20 fillér. A 
dal szövege következő:

Szeress engem édes rózsám,
Szeress engem szivem.
Majd akkor is, ha nem leszek,
Gondolj reám híven.
Jöjj ki néha a síromhoz,
Imadkozznál értem.
Hisz csak a te szemeden múlt,
Hogy tovább neiíi éltem.
A siromál ha lesz kereszt,
Állj meg ott a mellett.
Gondolj ream éS'ne átkozz,
A miért vállnunk kellett.
Tekints aztán szép szemeddel 
A csillagos égre.
A halavany csillagok közt,
Rátalálsz enyémre.

Régiséyleltít. Karolyfalván minap rigolázas 
közben egy praehistorikus bronczkincsre akad- 

j tak, mely 28 drb. ékszer és szerszámból állott 
! és egy agyagedényben éltévé volt. Gerle Ja­

kab járásbiró közvetítése folytán, a lelet tulaj­
donosa, Iwanitza Miklós, károlyfalvai lakos, 
a versecz városi múzeumnak is engedett át 7 
darabot a leletből.

Nagybecskerek varos költsegvetese. Nagy-
Becskerek város képviselőtestülete a múlt csü­
törtökön délután Krsztics polgármester el­
nöklete alatt ülést tartott, melyben tárgyalás 
alu vették az 1896. évi költségvetést, mely 
szerint a szükséglet 189,626 frt., a fedezet 
<11,952 frt., a fedezendő hiány 106,897 frt. A 
költségvetést elfogadtak, azzal, hogy a hiányt 
73 százalék potadó kivetése utján fedezik,

Utazási ösztöndíj. A pesti m. kereskedelmi 
bank 1892-ben 15000 fitos ösztöndijt létesített, 
melynek évi kamatai váltakozva végzett keres­
kedelmi akadémikusnak, iparosoknak és mezö- 
gasagi intézetek végzett növendékeinek Ítélendő 
oda tanulmányaik czéljára. Az idei ösztöndíjra, 
mely 675 irtot tesz ki, végzett kereskedelmi 
akadémikusok pályázhatnak. A nagyméltóságu 
m. kir kereskedelemügyi miniszter ur márczius 
ho 7-éröl kelt 11636 V’1. sz. leiratával közlés 
végett megküldte kamaránknak a pályázati 
kiírást, mely a következő föltételeket tartal­
mazza. Pályázhatnak oly ifjak, kik egy hazai 
kereskedelmi akadémiát jó sikerrel végeztek, a 
mi a végbizonyitvanynyal kimutatandó A ke­
reskedelemügyi miniszter úrhoz intézett folya­
modványok a folyamodóra illetékes kereske­
delmi és iparkamaránál legkésőbb f. é. április 
30-aig. A folyamodványban folsorolandók azon 
- pcczialis ismeretek, melyek elsajátítása vagy 
tovább tanulmányozása végett az illető a ta­
nulmányutat megtenni szándékozik. Fólemli- 
tendök esetleges szakmunkálatai, nyelvismere­
tei, tanulmányútja programmja és időtartama

és a mód miként véli tapasztalait itthon érté­
kesíteni. Oly pályázó, ki jeles iskolai képzett­
ség mellett az elsajátítandó specziális ismeretek 
körében elméleti vagy gyakorlati tanulmányo­
kat máris fölmutathat, előnyben részesül.

Az ezredéves országos kiállítás és a vi­
déki sajtó. Az ezredéves országos kiállítás igaz­
gatósága a mint a legilletékesebb helyről érte­
sítenek — a vidéki sajtó képviselőit a kiállítás 
idejére mindazon kedvezményekben részesíti, a 
melyeket a fővárosi s a külföldi sajtó élvez A 
kedvezményekre vonatkozó körlevelek már ex- 
pediczió alatt állanak s a vasúti szabad jegyek 
dolgában is április hó közepéig megtörténik a 
kellő intézkedés

Öngyilkos vasúti hivatalnok. Jaszenován 
Berger Lipót vasúti hivatali gyakornok a 
múlt szombaton revolverrel főbe lőtte magát., 
A fiatal ember 22 éves és jó családból szárma- 
Holttestét csak délután találták meg. Az ön- 
gyilkosság okát boldogtalan szerelemben kere­
sik.

Az államhivatalnokok vasúti jegye. Emlí­
tettük már, hogy Dániel Ernő kereskedelem­
ügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, melylyel 
az allami tisztviselőknek féláru vasúti menetjegy 
váltására jogosító arczképes igazolványok ki­
állítását engedélyezi. A rendelet szerint igazol­
ványokat kapnak .

a) rendes alkalmazásban álló, hivatali es­
küt tett állami tisztviselők, altisztek és szolgák 
az illető hatóság, vagy hivatal utján benyújtandó 
szabályszerű folyamodványok alapján;

b) oly állami nyugdíjas alkalmazottak, — 
kik díjazott — tisztséget nem viselnek, ha ezen 
körülmény a lakhelyükön székelő közigazgatási 
elojáróság által az igazolvány engedélyezése 
iránt benyújtott folyamodványon szabályszerűen 
igazolva van.

Az arczképes évi igazolványok egyenként 
1 frt 50 krnyi bélyegilleték és 50 krnyi kezelési 
költség lefizetése ellenében állíttatnak ki s tár- 
czaalaku borítékkal bírnak, mely boríték felső 
lapjának belső oldalához az illető tulajdonosnak 
látogatojegy alakú arczképe hozzá erösitettik.

Ezen igazolványok érvényessegük tartama 
alatt tulajdonosaikat a nagy-kikindai, nagy-becs- 
kereki és szatmár-nagybanyai h. é vasuttk ki­
zárásával a m. kir. allamvasutak egész hálóza­
tán — az u. n. express és luxus vonatok kivé­
telével — bármely kocsiosztály használatára 
jogosítják a megfeíe'ö félaru menetjegy váltása 
mellett.

Azok, kik ily igazolványnak a maguk 
részére leendő kiállítását a fentiek szerint igé­
nyelhetik, annak f évi április hó 4-töl s illetve 
a kiállítás napjától f. év végéig terjedő időszakra 
való kiállítását felettes hatóságok utján, arcz- 
képünknek és a 2 frtnyi illetéknek csatolása 
mellett benyújtandó szabályszerű folyamodvány­
ban közvetlenül a m. kir. államvasutak igazga­
tóságánál (Budapest, Andrássy-ut 73—75.) leg­
későbben f. évi május hó végéig, a következő 
évekre pedig legkésőbben az előző év deczember 
havának végéig kérelmezhetik.

Kivételt képeznek a XI. fizetési osztályba 
tartózó állami tisztviselők, valamint az allami 
altisztek és szolgák, kik a kedvezmény igénybe 
vevése czéljabol nem kötelesek az arczképes 
évi igazolványt beszerezni és ennélfogva esetröl- 
esetre folyamodhatnak egyes utazásra szóló 
igazolvány kiállításáért.

Hogy az arczképes igazolványok kiállítása 
lehetőleg egyszerüsittessék, a kérvények a fe­
lettes hatóság által összegyűjtve a 2—2 forint 
illetékkel együtt küldendők be.

A magyar Osztály-Sorsjáték sorsjegyeinek 
a III osztályra való megújítása kezdetét vette.
Ezen nemcsak nálunk, de külföldön is oly gyor­
san népszerűvé lett sorsjáték utolsó föhuzása 
májú 12 —28-ig ejtetik meg. A ki nem húzott 
II. osztályú sorsjegyek azok visszaszolgáltatása 
és a megújítási díj, és pedig: 1 egész 20 frt, 1 
fél 10 frt, 1 tized 2 frt és 1 huszad 1 frt lefi­
zetésével a sorsjegyeken jelzett elárusítóknál 
legkésőbben május 2-ig ujitandók meg. Teljes 
sorsjegyeket mind a három osztályra érvényes 
sorsjegyeket) nem kell megújítani és a III, osz­
tály húzásán minden további nélkül résztvesz- 
nek. A rendkívül kedvező nyereményesélyekből 
csaknem mindenki igyekszik a maga részét ki­
venni és igy elképzelhető, mily óriási erőmeg- 
feszitésiikbe kerül az elárusítóknak, hogy a kö­
zönségét a tömérdek sor-jegynek kifizetésével 
és megújításával kielégíthessék. Heintze Karoly 
füelárusilóhoz Budapesten naponként ezer számra
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ben a tekintetben a „Magyar Hírlap* 
versenyen kivtil áll. S meg is, ujabb cs 
-áldozatokat hoz ez a k.tünó napilap

érkeznek a levelék részint a ki nem húzott sors­
jegyeknek megújítása, részint a nyertes sors­
jegyeknek kifizetése czéljából. Ezen leveleknek 
elintézésénél természetesen a legnagyobb prae- 
cisitással és pontossággal kel eljárni Épen azért 
csaknem lehetetlen azok igényeit kielégíteni, kik 
sorjegyeik megijitását az utolsó napokra, vagy 
pláne a határnapra (május 2-ra) hagyják. A 
pontos és correct kiszolgálás érdekében tehát 
ajánlatos, a megújítandó sorsjegyek az illető el­
árusítóknál minél előbb praesentáltassanak, il­
letve beküldessenek.

Ép testben ép lélek. A modern ember első 
gondja ma az egészség ápolása és régen túl 
vagyunk már azon az időn, amikor az apró 
bajokból, csekélyebb meghűlésekből nagy be­
tegségeket engedtünk kifejlődni. Ma mar a hu­
rut, szakgatás, csúz vagy köszveny, külön­
böző fejbántalmak, fül- vagy fogfájás, a migrén 
és az ezekhez hasonló gyakori bajok ellen ki­
váló hatású szert bírunk, melyek gyógyító 
erejét tapasztalásból ismeri mindegyikünk. A 
Brázay Kalmán-féle sósbor szesz a legki­
terjedtebb háziszerek egyike, melynek bővebb 
ismertetését bátran mellőzhetjük. Az orvosok 
négyféleképpen ajánlják: bedörzsölésre, boron- 
gatásra, belsőleg és massagera- A só nélkülit 
pedig különösen szájöblitö szernek. A haj ápo­
lására, a bőr tisztán tartására alig lehet jobb 
szert ajánlani. Kivaló gyógyhatással van a 
szemre, főleg ott, ahol az éjjeli munka, por és 
füst támadják meg azt. E hatásról elismerőleg 
nyilatkozott Kossuth Lajos is, akinek meg- 
gyengült látását a sósborszesz állította helyre. 
A sósborszesz minden nagyobb füszei kereske­
désben kapható, de azért ajánlatos — a hatás- 
nélkülr utánzatok miatt — csak azt fogadni 
el, melynek üvegjén a lapunkban is közölt hir- 
hirdetésben látható vignettát és a védjegyül 
szolgájó 19. és 20. szamot találja a közönség.

A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű 
háziszerré lett, mely számos családban mar 
több mint 25 év óta mindig készletben van. 
Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, köszvény- 
nél, csúznal stb-nél a Horgony-Pain-Expellerrel 
való bedörzsölésok mindig fájdalomcsillapító 
hatásuaknak bizonyultak, sőt járványkornál, 
minő: a kolera, hányóhasfolyás, az altestnek 
Pain-Expellerrel való bedörzsólése mindig igen 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jo 
eredménynyel hasznaitatott bedörzsőlésként az 
influenza ellen is és 10 kr., 70 kr és 1 írt üve- 
genkénti árban a legtöbb gyógyszertárban kész­
letben van, hanem bevásárlás alkalmával mindig 
határozottan: mint „Richter-fele Horgony-i’ain- 
Expeller“ vagy „Ricíiter-féle Horgony-Liniment“ 
kérendő és a „Horgony“ védjegyre figyelendő.

Irodalom.
Mozgalmas (élesztendő következik ránk. Az ezeréves 

fennállás világra szóló ünnepélyei, országos kiállítás, nemzet 
közi kongresszusok, érdekes törvényhozási ülésszakok foko­
zatos mértékben kihívják az újságolvasó müveit közönség fi­
gyelmét; fölkeltik érdeklődését az események színhelyétől 
távolélőknek. Ily időszakban senki sem nélkülözheti a ír pi- 
lapot Melegen ajánlhatjuk azért a t. közönség figyelmébe a 
Pesti Hírlapot, mely ma elismerten a legjobban szerkesz t 
s legbővebb tartalmú napilap: azonkívül, hogy napról-mipia 
sokkal több olvasni valót nyújt, mint a többi napilap, mely 
mely külön kedvezményekben is részelteti olvasóit. Ezek 
közt a legújabb, hogy liavonkint csinos kis jegyzéluiaplót is 
ad előfizetőinek, akik máris nagyon megkedvelték ezt a csi­
nos és liassznos kis mellékletet. Azt már említenünk sem 
kell. hogy a Pesti Hírlap munkatársai közt a legjobb nevű 
publicisták és szépirodalmi irólc foglalnak helyet s .1 < k a i 
Mór és Mikszáth Kálmán folyton ide iiják legbecsesebb 
dolgaikat. A jövő negyedben Jókaitól regényt, Mikszátliól 
hosszabb elreszélést helyez a szerkesztéség kilátásba. A Pesti 
Hírlap naponkint 20—24, vasárnaponkint 32—4ti oldal ter­
jedelemben jelenik meg. Előfizetési ára egy bóra 1 frt 20 kr 
negyedévre 3 frt í"0 kr. A Párisi Divat czimü, fényes kiál- 
litásu, hetenkint megjelenő divatlappal együtt negyedévre 4 
frt 50 kr. Mutatványszámokat mindegyik lapkői küld a ki­
adóhivatal (Budapest, V. vác i körút 78., a Pesti Hírlap há­
zában )

A millennium és a Magyar Hírlap. Mind­
össze nehány hét választ el még bennünket Ma­
gyarország félévig tartó nagy ünnepétől, a 
millenniumtól. Erre a nemzeti nagy ünnepre 
készül most mindenki országszerte. Magától ér­
tetik, hogy a sajtó, amely minden nemes ügy­
nek a fellendítője, a legelső tényezők közt fog­
lal majd helyet, amelyek a közönség segítsé­
gére lesznek abban, hogy mindenki tökéletes 
tájékozást szerezhessen arról, ami az ezredéves 
ünnephez tartozik. De a sajtó orgánumai közt 
is első helyen áll ezzel az igyekezéssével a 
„Magyar Hírlap.“ A „Magyar Hírlap“ eddig is 
a legváltozatosabb és legtartalmasabb fővárosi 
napilap volt; a legjelesebb Írók és hírlapírók 
oly számmal csoportosultak kóréje, hogy eb-

'“ szinte 
ujabb 
közön

ségnek, hogy a millenniumi nagy campagneban 
a „Magyar Hírlap“ olvasói kapják mindenről 
leggyorsabban a tökéletes informácziókat. Egész 
sereg uj munkatársat szerződtetett a „Magyar 
Hírlap“ a végett, hogy könnyebben felelhessen 
meg millennáris feladatainak. A kiállítás egész 
ideje alatt folyvást ad ugyanis a ..Magyar 1 űr­
lap“ külön lapokat, bővített s a rendesnél sok­
kal terjedelmesebb számokat, / az események 
szerint. Ezenkívül „Kiállítási Útmutatóival is 
kedveskedik a közönségnek. Ez az ..Útmutató“ 
szinte nélkülözhetetlen lesz mind azoknak, akik 
a kiállítást alaposan akarjak megnézni ; s a 
„Magyar Hírlap“ előfizetői potom áron, ne­
gyedrészéért a rendes árnak, juthatnak majd 
hozzá. Szóval a „Magyar Hírlap“ semmi áldo­
zattól sem riad vissza, hogy magat a nagy kö­
zönségre nézve pótolhatatlanná tegye. — Elő­
fizetési ára évnegyedre 3 frt. 50 kr., egy hó­
napra 1 frt. 20 kr. Az előfizetési összegek a 
„Magyar Hírlap“ kiadóhivatalába (Budapest, 
Honvéd-utcza) küldendők.

A jó Ízlés ápolása mindenesetre egyik legfőbb felada­
tát képezi a sajtónak. Kétségtelen, hogy egy napilap a min­
dennapi gyors munka közben ennek a feladatnak csak altkor 
bír megfelelni, ha munkatársai a tudományos és az ivói vi­
lág előkelőségeiből sorakoznak, a kik a munka lazasága köz­
ben sem feledkeznek meg arról, hogy egy országos lapnak 
más kötelességei is vannak, mint éppen a napi események­
ről értesíteni a közönséget Erős fej, tiszta elme kell ahhoz 
hogy valaki egy esemény megírása közben arra is gondol- 
napilapja. E lap határozottan ellenzéki álláspontja daczára, 
jón, hogy az a kellő formában s ; miiveit közönség által 
joggal megkívánható tárgyilagossággal legyen megírva. E 
tekintetben kiváló helyet foglal el a hazai hírlapirodalomban 
az „-Egyetértés“, hazánknak ez a legnagyobb és legelőkelőbb

mindenkor megőrzi inéi sékletol és soha sem csap ál tul/a 
sokba, nem lmjhássza a botrányt, kerüli a személyesíted, se 
két s közleményei mindig úgy vannak megírva, hogy :u 
előkelő művelt közönség nyugodtan élvezheti azokat s tár 
gyJogosságuknál lógva biztos Ítéletet alkothat magának az 
eseményekről. I>e nemcsak erre helyez kiváló súlyt az „Egy 
féltés“ ’ szerkesztősége, hanem gondja van arra is, hogy a 
szórakoztató olvasmányokban egyúttal olyant is nyújtson, 
a Iliiből tanulni is lehet, a nélkül, hogy unalmassá válnék. 
Erre a i-zélra különös ügyességgel használja lel az Egyel ér 
tés“ változatos tárezarovr tát. Nem léha szellemeskedésvlc 
tárháza ez rovat, liánéin mindenkor irodalmi s/.i, vonalon 
álló, sokszor tudoin.áiiyoz becsű mulattató és ismeretterjesztő 
közlemények sorozata Egyéb rovatai az „Egyetértésnek“ 
oly bővek és oly részletesek, a milyenek csakis oly nagy 
terjedelmű lapnál lehetségesek. Hírei és eredeti tudós t.á-ai 
a világ minden tájáról megbízhatóság dolgában ritkítják 
párjukat. Mindezek a tulajdonságok a müveit- magyar kö­
zönség logkedvOltebh lapjává teszik az „Egyetértés“ t. mely - 
n, k előfizetési ára negyedévre 5 frt. Mutatványszámol kívá­
natra ingyen küld az „Egyetértés“ kiadóhivatala Budapes­
ten.

Myilttér.
Nyersselyem básdruháklioz va ó kelmét 8 frt 

65 krtól 42 frt 75 kiig egy teljes öltönyre — Tussors- 
és Miaut mors Pongees valamint fekete, fehér és színes 
Henneberg selyem 35 krtól 14 frt 65 kwg méterei ként, 
sima csíkos, koczkázott, mintázott, d am ászt, s. a. t. 
(mint egy 240 különböző minőség és 2000 szili és 
mintázakbau s. a. t. a megrendelt áru postabér és 
vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat küld 
postafordultával: Henneberg ív. (cs. k. udvari 
szállító) selyemgyára Zürichben. Svájczba czim- 
zett levelekre 10 Uros, levelező lapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt, megrendelések 

pontosan elintéz-tetnek.

ií-f-W üli

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalukig ki­
tünteteti sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok 
utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam hogy azo­
kon czimjegveimet módosítom s arra kék nyomaiban saját házam 
külső alakját veszem fül. bejegyeztetvén az! egyszersmind védjegy­

ként a budapesti iparkamaránál.ff

gyors ei.ynilésl eszközül: csuzos szaggatás, fagyás, fog- és 
féjfájdtdmalr, nzem gyenge ség, bénulások, zsugorok stb. 
ellen; de különösen a bodörzsölés lcenö-gyuió gyógymód­
nál (massage) üzen jó Imlésunak bizonyul! Fog-tisztító szerül 
is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a fog* 
Erst erösbiti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz 
elpárolgása u'án. valamint ajánlató- c szer fejmosásra is a haj­
idegek erősítésére, a fej korpák.'pzötiós meg akadályozá­

sára és annak meg szüntetésére.
Ára e,“v Iliig) üveggel 90 kr. egy kisebb üveggel 45 kr.

ICáSrraára
Budapesten, IV. kerület. Muzeum-lccrut 23. szám.
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használatáról a beíey gyermekeknél.
r j^lii hitű Ethoiiaí
Fogadja mindenek előtt legőszin1

S<tB*
a « • , , , , ,, , . liöszöiietemet a küldött „Maláta kivonat egészségi

sor -ért, melynek használata 11 éves leányom betegszénéi kitűnő szolgálatot " ' '
megszűntek. Küldjön azonnal még 30 üveget. Bíorozliak Lujza

t- tt, H fájdalmai tcljeaen 
Hz ül. Eíirenbevg*, Fiume.

óta hág

-jü,* itiisSíit«i csokoládé.
ll.ízi oi vosmn ajánlotta ■> éves kis leányom szá nál a az < In csokoládéját. A gyermek egy idő 

gyadt es almos volt, étvágyát elveszítette « iugerl •kenvségével nagy gondot okozott. Három In ti 
használat után a gyermek ismét egészséges lett, nrvzoskája gömbölyű leit, énekel és ugrál, egész nap jó 
étvágya van es egészség..* mint a makk. Mivel csokoládé készletem már elfogyott, kérem küldjön ismét

Hédiiig, kapitány.

maláta kivonni.
1 ' an -sze.-enes, in közölni t tűnek, hogy 10 ' vés fiam az öntől hozatott konezentiált maláta kivonat
liaszzalata mellett makacs torokbaját its köhögését elveszítette s ismét teljesen egészséges.

Keller Forcucz, a kir. vasutak forgalmi titkára.

Jlaíáía iiivII-ImmiImhi.
A múlt esztendőben kis hányom nehéz köhögésben szenvedett, a 11,.11 János féle maláta bonbon- 

köhögésé teljesen megszűnt. Kis ■ -gy éves fiam most ismét köhögésben szenved, 
eméleni, hogy ismét használni fog,

J&nscnné, jogtanát sós neje.

ezukor használ,-ta melle 
kerek szarnál a egy doboz maláta •zukrot. Jí

Bécs,
I-, Bräuner-ut 8. szám. Hoff János, szász, görög és román kir. 

udvari szállító.

ingyen cs liórmcntvo.

A Kiruhzier-hlu köuy vnyomda tulajdona a nyomása. V tiineoz,

# > * Jt* r . 4 , , .
.



Kuetély község elöljáróságától.
i)59. sz. — kig. 189(5.

Hirdetmény.
Kustély község elöljárósága ezennel köz­

hírré teszi, hogy Kustély község határában 
egy 5—6 éves daru szürke tehén, jobb szarván 
ismeretlen bélyeggel bitangságban találtatott, 
mely tehén is, ha jogos tulajdonosa nem je­
lentkezik, folyó évi ápril hó 18-án d. e. 9 óra­
kor nyilvános árverésen el fog adatni.

Kelt Kastélyon 1896. évi márczius hó 29.
Florentin,

jegyző.
Retru Sima,

bíró.

101*Sli. sz. — 1895 tlivi.

Árverési hirdet mény.
A veraeezi kir jbirúeág mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az államkim'«tárnak Szalny Ernő varadiai lakos 
ellen 187 Irt. tőke, enni k 1805. évi november 12-től járd 11° 
kamatai, 9 írt 10 kr. eddigi és II Irt. jelenlegi költségek 
kielégítése végett, dr. Seemayer Károly vereeezi lakos 94 frt. 
98 kr. töke a jár. erejéig és kk. Fiuké János, Irma, Mihály, 
Leona és Ferko 200 frt. s jár. erejéig mint csatlakozást 
nyert végrehajtók az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kit törvényszék területén fekvő s a 
Varadia község 214. sz tjkvben irt i_482 484) hr. 288 ossz.
házva és (11140 - 01411 (9924—9925) 1018, 8360/66 (9369- 
9360) hr. sz egész, ingatlanokra 75 frtban megáll ipitott ki­
kiáltási árban, A II (482 184) h hr. 289 ossz. sz ház s ház­
helyből úgy a (4841—4843) 1501,8361 4 és 8362 I (871)2--03) 
(9783 9784) hr. sz. ingatlanokból Szallay Ernőt illető 
felére 6(13 frt kikiáltási, az A III. (482 134) v. 1 17(1, 8366 4
és 8367/1 hr. sz. egész ingatlanokra 15 frt, és -I- 7909-- 
7910 hr. sz. egész ingatlanra 30 frt és (9279 9283) hr. sz. 
egész ingatlanra 141 fiiban megállapított kikiáltási árban 
1896. évi ápril hó 25-ik napján d. e. 10 orakor Varadián 
a községi elóljárósági irodában megtartandó nyilvános árve­
résen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni a 
mennyiben az államkincstár az árverést meg nem tartana 
jogában állatid csatlakozást nyert végrehajtóknak, az árve­
rést megtartani.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át, vagyis 7 forint 50 krsjczár, 66 forint 30 krajezár, 
1 forint 50 kr. 30 Mir. és 14 forint 10 krajezár készpénz­
ben, vagy az 1881. évi (>lt. t.-cz. 42. §-ál>an jelzett árfolyam­
mal számított s az 1881. é u >v. 1-én 3333. sz. k. igazság­
ügy miniszteri r. 8 § álom kijelölt óvadékképes értékpapírokban 
akiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi L.X törv.-ez. 
17U. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történi elő­
legen elhelyezéséről kiállított elismervényt at,szolgáltatni.

Az árverési teltételek többi pontjai a hivatalos óták 
alatt a kir. jbiróság telekkönyvi irodájában és a feutnevezett 
község elöljáróságánál megtekinthetők.

Verseczen, 1896. évi február hó 13-ik napján.
Kir. járásbirosaj mint tkvi hatóság.

MMíStosSáUtidSis.
12-19 Rz. — 1895. vk.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz 

102. §-a értelmében ezennel közhírré te-zi, hogy a lemes- 
vári kir. járásbíróságnak 1895. évi 15771 számú végzésével 
Budai Vilmos felperes részeié linó ez iL-ia alperes dien 
287 frt. s jár. érdéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán nevezett alpen-tél Idegialt « 640 ft ti a becsült in- 
gósngokia a verseezi kir jbiióságnak 18**5. évi 14583 számit 
kiküldő végzése folytán j:u árverés eliendeltetvén, annak a 
helyszínén vagyis Versetzen alperes lakásán leendő megtar­
tására határidőül 1896. éri ápr lis bő 9-ik napj.inak d. 
n. 4 órája tűzetik ki, a mikor * lőréi lag lefoglalt bútor s 
egyébb különféle ingóságok az 1831 : 60. i.-vz. 107 és 
108. §-aj szerint a legiöbbet ígérőnek készpénz fizető* mel­
lett, szükség eseten bevsaiou alul is, el lógnak adatni.

Fel hivatnak egyúttal mindazok, a kik a leloglalt 
tárgyakra oly elsőbbséggel bírnak, mely az ezen iigybeni 
végrehajtási iratokból ki nem tűnik, miszerint elsőbbségi 
igényeiket az árverés megkezdése elén szóval vagy Írásban 
aluhrt végrehajtónál az 1881. évi 60. t. ez. 111. sj. értel­
mében a különbeni következmények terhe alatt bejelenteni 
el ne mulaszszák,

Kelt Verseczen 1896 évi uiaiu/.itis ho 2-1 -ik napján.
Fixuianii <*)örgy,

kir. bír. végrehajtó

* Ricliíer-iéie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbá- 
lásámik. mert már több mint 25 év óta megbízható,
fájdalomcsillapító bedtirz-ölesként alkalmaztatik kösz- 
venynél. csuzn.il. tagszaggatásnal és meghűléseknél
es az. orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrab­
ban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller gya­
korta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos 
szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egv 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 
I frt. üvegenkónti árban majdnem minden gyógyszer- 
tárban készletben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
óvatosak legyünk, mert több kisebbertókü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar 
megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.
Richter F. Ad. és társa, óin. éi kir. iltiri nillilók,

Rodolstldt (Thuringia).

FELT1J1TÖ TT-XIDOlNrSAQ-

Milleniumi kalapok
öt különféle színben.

Aruli 1 frt. 73 lirtól feljebb

Kaphatók

Henn Adolfnál,
1 *Ó t* tt j,

Magyar

osztály sorsjáték
Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 Milli® Korona.
Húzás naponta

1896 Május 12tai 28ia.
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III. usz.tálvii vvtcIsovHjegyek árai:
720

ttO.— :*<>.— <>.— 3.— forint
Ezen eredeti sorsjegy árakon kivUl ajánlott levél portója és 

nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.
Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes 

beküldése mellett vagy utánvéttel

Heintze Károly
Budapest» Szervita-tér 3.

Sürgöny czim: Lollolivintz.v Budapest.

11. osztályú sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása 
a II. osztályú sorsjegy visszaadása és a megújítási dij befi­

zetésével és pedig:
1 1 7g Vio 1 2» sorsjegy

20.— 10.— 2. 1.— forint
legkésőbben május 2-ig eszközlendö.

Xgrrfes sorsjegyeket minden magastsápban berá/tok.



MARGIT-CRÉME
hírneves, az elegáns hölgyek által 
használt arceróme (nem zsíros ke­
nőcs) rövid idő alatt ifjitja és szé­
píti az arezot, eltávolít az arcz- 
n>l mindennemű bőrtisztátlanságot.

Egyedüli szer szeplő, májfol­
tok, pattanások, bőratka (mites- 
serl ellen. Bámulatos hatása abban 
rejlik, hogy a bőire kenve az ál­
tal rögtön fölvétetik és ez okozza 

r azon csodás átalakulást, hogy 
l szeplövel vagy májfoltokkal tel- 
t> jesen fedett arcz 3—4 nap alatt

_____ rFT, Jlk, alabástrom fehérré lesz.
Ul 48 Mivel nem z iros, — nappal is alkalmazható, 
— a .crémevel bekent bőrön a hölgypor remekül ta­
pad. Ara 50 kr., 1 frt. Margit-szappan ára 35 kr. 
Margit-hölgypor fehér, rózsa és créme színben 
ára 60 ki. — Mai'git-fogpép 50 kr.

FÖLDES KELEMEN gyógyszertára.
Aradon, Deák Ferencz-utcza 11. sz.

ZF’őra.lstá.r "Verseczen:
Müller Oszkár - féle gyógyszertár.

Sszépitőszer Isr-dlöia-legrességrelc
Fischer Róber"

;i vegyészet tudóm és szépitöszer készítő vegyészeti laboratóriumból
Bécs, I., Habsburgerstrasse 4, Il-ik emelet.

Szőrvesztö-szer (Epilatoire)
az aroz-ször, a kézen a karokon sstb előforduló szőr teljes kiirtására.

A kellemetlen helyen levő szőrnek akkénti kipusztitása, hogy az soha többé utána no nőjjen eddig csak 
óhaj volt, mivel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhettük el. Feltűnést kelt ennélfogva az ón szerem, a mely 
nemcsak a szőrt pusztítja el, hanem annak utánanövését is meggátolja, annál is inkább, mert ón a 
siker érdekében teljes garanoziát nyújtok s kötelezem magamat, ha a szer a kívánt eredmónynyel nem járna 
a teljes összeg visszaadására.

SV -A- ]c-ü.löw.leg-ességrek árad: “W

kis üveg 5 frt., 1 nagy üveg 10 frt.
1 tégely 2 frt.

Bórroeníefi küldésiéi *20 kiral többet.
(l;., liter) 1 frt.

Szörveszlö-wzer (Epilatoire) 
Szeplő kenőcs

Ozon vízben felfogva 1
■2b kr.

Szőkítő viz (Blondeur)
„Fo“ bajfestö szer

tóig. 1 frt. 20 kr.,

literes üveg 3 fit
doboz, fest szőkétől feke- 

3 frt , 5 frt.

Poudre Email, köznapi ponder 3 szinváltozatban, 
1 karton pirositóval 3 frt, 1 karton pirosító 
nélkül 2 frt.

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 frt. 
Gyógyászati quarzhomok, a mitesszer eltávo­
lítására 1 frt. 50 kr.

- /. Ozon és az egyes különlegességi szerek használatáról szóló ismertető füzetek ingyen és bérmentve.
• 1 ^ szelek ártalmatlan voltáróltauuskodó bizonyítványok bntekinthetők.ugyancsak a világ minden részéből

ko8zoll<l.";lt<'k ez,®‘- megbízható s szakszerű felvilágosítások minden kosmetikus kérdésben
ingyen naponként d. e. 1U—12-ig s délután 2 --I óráig.

Vidékre levél utján is.
Raktár Budapesten: Török József gyógyszertárában, Király utcza

Sy°gyszerész a „Nagy Kristófhoz.“
Fáj-Kis J.

;a>\.4á.y ...'i jt*

A magyar királyi államvasutak S gépgyárának vezér
Budapest, József-körűt 41. szám alatt.

Ajánlja, a mag), kir. államvasutak gépgyárában készült gözcséplő garniturait. ipari 
______ czélokra alkalmas ..Compound” lokomobiljait és egyéb gazdasági gépeit,

1896. évi augusztus 1-től, Váczi-körtit 32. és József-körút 41. sz. alatt.
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Pj röfös- és divatáru-üzlet megnyitása. R

lün
mm

T. GZ.

Kor igéi i ly eine tf tel j <j esen ^ V"1*!™........lhM' . mai

rőfös- és divatárú-üzletet
nyitottunk, illetőleg újólag berendeztük. Óriási raktári tartunk mindennemű anaol franrvin ős helfülHi női ■ «
ruha kelmékből. Piquet, atlasz szatin, franczla batiszt és voltokból lekete • sánes írnia BtontÜ LioLv J
nam8nely®míen.dÍikbvÖL SZ8peS3éoi’ Rumbmi8>. Scblezlal é, Irhoni válzon, törülköző & asztalneműnkből c"“

f. ™ , ^»víszok szeflr =s oxfordból. Jute tapestry, gloria brüsselt tutó és összetett szőnyegekből Női és
£" ‘ehér-muekbe , nap- és esernyőkből Úgyszintén teljes menyasszonyt kelengyék minden elkénzeme ő 
árban. Valamint mindennemű gyászkelmékböl. ay minaen emepzeineto

Mi,lön uj üzletünket t. ez. becses ügyeimébe ajánlani bátorkodunk, biztosíthatjuk miszerint |Sli,el vésünk

ugy .......... ...... ................ :

és Győri

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.


